



群策群力 营造文明通畅出行环境

他山之石

福州、武汉、海口 规范立法 从源头治理电动自行车

2010年5月20日起施行的《福州市电动自行车管理办法》明确要求,在划分机动车道和非机动车道的道路上,驾驶人应当在非机动车道驾驶电动自行车。在没有划分中心线、机动车道和非机动车道的道路上,驾驶人应当靠右驾驶电动自行车。《办法》还规定,驾驶电动自行车上路,必须携带行驶证;驾驶电动自行车只允许搭载一名12周岁以下的未成年人,搭载学龄前儿童的,应使用安全座椅。

武汉市自2011年6月17日起开始执行《武汉市电动自行车管理暂行办法》,对武汉市电动自行车实行登记上牌管理制度。2013年武汉市又发布《关于加强电动自行车管理的通告》,强调不得自行改装电动自行车,加装遮阳伞、顶篷、座椅等妨碍交通安全的装置等。禁止伪造、变造或者使用伪造、变造的电动自行车号牌、登记证、行驶证。驾驶电动自行车应当遵守交通安全法律法规,不得非法营运、违法载人、闯红灯、走禁行线、逆向行驶、占用快车道。

自2012年1月1日起施行的《海口市电动自行车管理办法》规定,海口市对电动自行车实行目录管理,未列入目录的电动自行车产品,禁止在海口市行政区域内销售和上路行驶。同时规定:驾驶人应当年满16周岁;驾驶人应当随身携带行驶证;在非机动车道上最高时速不得超过15千米(公里),在非机动车行驶范围引导线内最高时速不得超过20千米(公里);不得饮酒后驾驶;驾驶人和乘坐人应当佩戴安全头盔。

南昌、太原、武汉 严格执行电动自行车上牌制度

2016年9月1日起,《南昌市电动自行车管理条例》正式施行。条例规定,电动自行车所有人应当自购车之日起30日内,向公安机关交通管理部门申请办理登记,领取电动自行车登记证和号牌。《条例》规定电动自行车驾驶人应当年满16周岁,不得醉酒驾驶,不得以手持方式使用电话,不得单手扶持行驶,不得从事载客营运活动,不得在人行道、人行地下通道等骑行。

2018年5月1日起《太原市电动自行车管理条例》正式施行。其中规定,太原市实行电动自行车登记上牌制度,对在驾驶电动自行车时以手持方式接打电话、违反规定进入专用车道内行驶的、醉酒驾驶的、超速行驶的、逆向行驶或者未按规定掉头等进行处罚。太原市符合新标准的电动自行车具体标准是:电动自行车前后轮中心距不大于1.25米,车体宽度不大于0.45米,整车重量(含电池)不大于55公斤,电机功率不大于400瓦,最高车速不超过25公里/小时,必须具有脚踏骑行功能。

2018年5月,天津市公安局发布《关于开展电动自行车免费登记上牌工作的通知》,明确在二轮电动自行车登记上牌工作中,对符合国家标准的二轮电动自行车统一安装牌照;对不符合国家标准的二轮电动自行车,统一安装临时牌照;对改装、拼装的二轮电动自行车不予登记上牌。未办理登记上牌照的二轮电动自行车禁止上路行驶。



电动车在快车道穿行(摄于花园路)

为电动自行车“立规矩”

郑州融媒 本报记者 聂春洁 文 周雨 图

电动自行车以其低廉价格、方便快捷以及较低的驾驶门槛,日益受到城乡居民的欢迎。但是提起电动自行车,相信也有不少人会大摇其头,过快的车速、无视交通法规还有乱扯电线充电等现象,让不少人深受其害。

近年来,与电动自行车违规驾驶有关的交通事故数量逐年上升,加上市场上电动自行车现存量巨大,出台一套可行的管理办法已经成了各地政府不得不考虑的问题。从划区域禁止到有限限制引导,从管车到管人,从严格管理到以限代管,各地从不同层面、不同角度进行了探索。

上海、北京 立法禁止电动车参与非法营运

2014年3月1日,上海市实施《上海市非机动车管理办法》,加强对非机动车的管理,并对电动自行车实行登记上牌、产品目录等管理措施。2014年8月1日,《上海市查处车辆非法客运若干规定》施行,对未取得营业性客运证件的从事经营性客运活动和利用摩托车、三轮车、电力助动车等从事经营性客运活动等行为实施行政处罚提供了法律依据。

2018年3月,北京市人大常委会审议了《北京市非机动车管理条例(草案)》,对于不符合国家标准的电动自行车施行3年过渡期政策,过渡期满后,超标电动自行车不得上路。同时,《北京市查处非法客运若干规定》自2018年7月1日起施行,该规定划定了非法客运的范围,明确了各类非法客运违法行为的执法主体,设置了罚款、扣押车辆、扣押驾驶证、没收违法所得、没收车辆等措施,要求本市建立非法客运举报制度,并规定执法部门应当将违反上述规定的行为记入本市信用信息系统。



慢车道上逆行

市民观点

电动自行车该立法严管了

电动自行车上路,不应该出台管理措施?记者就这一问题采访了部分市民。

有着三年驾龄的私家车主李先生坦言,自他开车上路以来,最害怕的就是路边突然蹿出的电动自行车。“尤其是三环以外的一些路段,因为路上车少,所以一般车速比较快,路口突然闯进来的电动自行车让人防不胜防。”李先生说,他希望尽快政府出台政策法规来约束电动自行车驾驶员,“严格的监管对骑电动自行车的人也是一种保护,督促他们文明骑车,安全上路。”

出租汽车驾驶员王先生则对闯红灯、乱加塞的电动自行车表示不满,他说:“有些骑电动车的

人很不守规矩,抢机动车道、闯红灯,车速还快,最要命的是电动自行车行驶中声音也不大,一旦出事你拿他没办法,我是天天提心吊胆。”为公平起见,王先生希望尽快针对电动自行车上路出台法律法规,让所有驾驶员都有法可依,平等享有路权。

骑行爱好者胡女士说,对于行人和骑自行车的人来说,电动自行车和汽车一样需要交通法规严管。她说:“很多电动自行车速度非常快,而且经常在快车道和非机动车道随意切换,我曾经被一辆快速行驶的电动自行车挤到台阶上,手被擦伤,这种事情不能任由其一再发生。”

推进政务服务 “一网、一门、一次”改革

(上接一版)政务服务事项进驻综合性实体政务大厅基本实现“应进必进”,省市县各级100个高频事项实现“最多跑一次”。

《方案》明确了实现上述目标的主要任务和工作措施。一是以整合促便捷,推进线上“一网通办”。加快构建以国家政务服务平台为枢纽、以各地区各部门网上政务服务平台为基础的全流程一体化在线服务平台。除法律法规另有规定或涉密等外,原则上各级政务服务事项均应在网上政务服务平台办理,实现政务服务“一次登录、全网通办”。二是以集成提效能,推进线下“只进一扇门”。大力推行政务服务集中办理,实现“多门”变“一门”,促进政务服务线上线下集成融合。除因安全等特殊原因外,原则上不再保留各地政府部门单独设立的服务大厅。三是以创新促精简,让企业和群众“最多跑一次”。梳理必须到现场办理事项的“最多跑一次”目录,大力推进减材料、减环节,推动政务服务入口全面向基层延伸。四是以共享筑根基,让“数据多跑路”。建立完善全国数据共享交换体系,加快完善政务数据资源体系,做好政务信息系统改造对接,推进事中事后监管信息“一网通享”,强化数据共享安全保障。

《方案》强调,要建立健全“一网通办”的标准规范,加快完善相关法规制度,建立监督举报投诉机制,开展百项问题疏解和百佳案例推广行动。各地区、各部门要层层压实责任,加强统筹协调,精心组织实施,推动“互联网+政务服务”取得更大实效。

两架C919客机 两地同日试飞

新华社上海6月22日电 6月22日,C919大型客机在上海和西安两地开展试飞。102架机于7点13分在上海浦东起飞,空中飞行1小时34分钟;101架机于11点5分在西安阎良起飞,空中飞行3小时10分钟。两架飞机完成了部分操纵试验和系统检查。

此外,103架机前期完成了翼身对接和气密淋雨试验,已开始总装,当前正在安装线缆和机载系统。

黄山风景区

不遵守规定而遇险 景区先救援后追偿

据新华社合肥6月22日电(记者 董蕾)黄山风景区管委会日前发布《黄山风景名胜区内有偿救援实施办法》,宣布从7月1日起实施有偿救援,即旅游者不遵守黄山风景区游览规定,擅自进入未开发、未开放区域陷入困顿或危险状态的,黄山风景区管委会完成救援后,由旅游活动组织者及被救助者承担相应救援费用。

根据《办法》,有偿救援遵循“生命至上、安全第一”的理念,先救援后追偿,具体包含救援过程中产生的劳务、院前救治、交通、意外保险、后勤保障、引入第三方救援力量等费用。

《办法》明确表示,旅游活动组织者及被救助人在收到支付有偿救援费用通知书3个月内,既不提出异议,又不支付有偿救援费用的,黄山风景区管委会将其纳入不文明行为记录,依法追偿。同时,旅游活动组织者及被救助者支付有偿救援费用,并不免除其擅自进入未开发、未开放区域应承担的法律责任。

“旅游者在黄山风景区内游览,陷入困顿或危险状态的,黄山风景区管委会应当组织实施救援。有偿救援专门针对旅游者不遵守黄山风景区游览规定,擅自进入未开发、未开放区域陷入困顿或危险状态的情况,其实施是为预防和制止旅游者的相关行为,维护景区正常游览秩序,使旅游者在遇险时获得及时有效救援,提高公共救援资源利用效率。”黄山风景区管委会相关负责人说。

涉嫌“云联惠”传销案 38名嫌疑人被批捕

新华社深圳6月22日电(记者 詹奕嘉 赵瑞希)深圳市人民检察院22日下午通报称,该市有38人因涉嫌广东云联惠网络科技有限公司特大传销活动系列案件被检察机关批捕。

今年5月初,广东警方摧毁“云联惠”涉嫌网络传销犯罪团伙。该团伙打着“购物返现”的旗号在多地拉人头发展下线,非法敛财。

深圳市区两级检察机关于6月14日、6月15日以涉嫌组织、领导传销活动罪对吴某某等38名犯罪嫌疑人做出批准逮捕的决定。

其中,深圳市人民检察院批捕1人,罗湖区人民检察院批捕3人,福田区人民检察院批捕1人,南山区人民检察院批捕7人,龙岗区人民检察院批捕11人,宝安区人民检察院批捕10人,龙华区人民检察院批捕3人,坪山区人民检察院批捕2人。

韩朝商定8月举行 离散家属团聚活动

据新华社首尔6月22日电(记者 田明 耿学鹏)韩国与朝鲜代表团22日在朝鲜金刚山举行红十字会会谈,商定双方将于今年8月20日至26日在金刚山举行离散家属团聚活动。

根据韩方公布的会谈联合公报,韩朝将各自组织100名离散家属参加本次团聚。双方计划首先在7月3日和7月25日交换并确认离散家属相关信息,8月4日最终确定并交换参与本次活动的离散家属名单。

联合公报说,为保障活动顺利进行,双方将修缮离散家属会面场所。双方还商定,通过交换文件的形式就彼此提出的问题保持磋商,同时双方有意愿通过红十字会会谈或实务对话等形式,协商解决包括离散家属团聚在内的人道主义问题。

这将是韩朝自2015年10月之后,时隔2年多再次举行离散家属团聚活动。自2000年8月至2015年10月,韩朝先后举行20次离散家属团聚活动。

郑州与丽江签署旅游战略合作协议

(上接一版)双方将加强在旅游交通、餐饮文化、宣传推介等方面的交流合作,共同学习、借鉴经验、交流做法、相互促进、相互支持。为拓展旅游客源市场,双方将制订旅游市场推广方案,积极参加对方组织的旅游节庆和旅游会展活动,协助对方在各自地区举办旅游推介活动,相互推介各自旅游产品。同时支持和鼓励旅游企业积极发展会展、商务、休闲度假旅游,共同打造跨省精品旅游产品和线路,促使两市互为旅游目的地和客源地。

此外,两市还将联合建立信息互通共享制度,通过网站链接、互送动

态信息、及时更新宣传促销资料等形式,实现两地旅游信息共享。在举办对外促销推介活动时,将适时邀请对方媒体记者及旅行社同行考察旅游资源,共同开展互推互宣活动。两市还将组织旅游企业在经营管理、市场促销、服务技能等方面开展交流学习;建立游客投诉受理及安全保障应急救援合作机制,保障旅游者人身安全和旅游活动的顺利进行。

据悉,在相关合作项目确定后,丽江市计划择机组团到郑州考察,在已签订旅游合作战略框架协议的基础上再签署具体合作协议,推动两地旅游合作深入开展。

“编创中国梦”活动在郑启动

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)昨日,由共青团中央网络影视中心主办,共青团河南省委员会、“青年之声”综合服务办公室、郑州金水区教体局协办的“编创中国梦”青少年创意编程征集展示活动暨“青年之声”科技服务联盟科技教育工作者专委会组建活动郑州地区启动仪式在郑举行。

本次创意编程征集展示活动旨在激发青少年科技创新热情,培养青少年科技创新人才,为建设科技强国、智慧社会提供有力支撑,让编程真正进入孩子们的生活。活动分为小学A组(1-3年级)、小学B组(4-6年级)和初中组(初中1-3年级),参赛选手以小组为单位,限制

人数1-3人,统一使用源码编辑器完成作品。即日起至7月14日,中小學生均可进入官网(https://contest.codemao.cn/contest/dream/home)报名获得初赛资格,上传初赛作品。

据介绍,网络初选将于7月11日至24日进行,25日公布,选手及大众可以进入官网为心仪作品点赞,点赞数最高的前10名获得最佳人气奖。入围选手将在8月5日至8日参加全国总决赛,须根据要求在72小时内完成作品并上传。最终,主办方将邀请学生组编程之星及一、二、三等奖获得者、获奖指导老师、获奖组织单位代表出席8月20日在北京召开的颁奖典礼。

3.9亿福彩公益金花哪儿了?

省民政厅给出一本“明白账”

本报讯(记者 李娜)2017年,我省本级安排福利彩票公益金预算39962万元。这些公益金用在了哪里?6月22日,省民政厅对此进行了说明。

相关负责人告诉记者,这些公益金重点安排用于为老年人、残疾人、孤儿等特殊困难群体服务的社会福利设施建设和救助对象直接受益的项目。其中,最大的一笔公益金用在了老年人福利类项目上,超过2.15亿元。

2.15亿元 用于老年人福利类项目

2017年,我省用于老年人福利类项目资金共21532万元。

其中,养老服务业发展资金7800万元,用于全省成长养老服务业和养老机构、社会福利机构设施设备补助。农村敬老院建设补助4000万元,用于全省农村敬老院建设补助。光荣院、优抚医院设施设备补助700万元,用于支持2家医院、12个光荣院建设和维修改造补助。县级社会福利中心老年服务设施设备补助2400万元,用于全省37个县级社会福利中心老年服务设施设备补助。

此外,城乡社区服务体系建设项目1900万元,用于全省社区服务中心(站)建设补助。全省军休所(站)活动室设施设备购置151万元,用于全省军休所(站)设施设备购置。

同时,资助为老年人、残疾人等民政对象服务的事业单位省社区老年服务中心、省荣军医院、省军队离休干部服务中心基础设施建设、医养结合等项目补助4581万元。

3460万元 用于残疾人福利项目

根据负责人介绍,我省用于残疾人福利类项目的资金共计3460万元。

包括:民政精神卫生康复福利机构建设及维修改造补助1200万元,用于全省8个市县残疾人福利机构改扩建和设施设备补助;河南推拿职业学院残疾人基本建设及设施设备补助1000万元,用于盲聋生教学楼和盲聋生公寓等建设补助。

值得一提的是,为全省贫困残疾人免费安装康复辅具等补助1260万元,用于为全省贫困家庭残疾人免费安装康复辅具及省康复辅具技术中心附属康复医院建设补助。

5510万元 用于儿童福利项目

困境儿童的帮扶,一直都是福利项目的主要内容。根据介绍,我省用于儿童福利类项目资金共5510万元。

其中,残疾孤儿治疗康复“明天计划”省级补助1700万元,用于全省33个市县残疾孤儿脑瘫康复及散居孤儿手术康复费用。福利机构康复室建设及设施设备补助500万元,用于全省6个儿童福利机构“明天计划”康复室建设及康复设施设备购置补助。脑瘫孤儿康复示范基地建设补助255万元,用于3个脑瘫儿童康复训练及康复设施设备购置补助。

9460万元 用于社会公益类项目

困难群众的医疗救助、流浪乞讨人员的救助机构建设、慈善超市的建设……这些社会公益类项目,共使用公益金9460万元。

其中,我省流浪乞讨人员救助机构设施建设补助320万元,用于全省13个未成年人救助保护中心设施建设补助。跨省救助流浪乞讨人员生活救助、医疗救治等。城乡医疗救助及临时救助资金3000万元,用于全省医疗和临时救助资金等。